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i) cs. s ap. kit-, felsége Erdélyországban a balázsfalvai gürög- 
katholikus székeskáptalannál Nemes János éneklő-kanonok halnia 
következtében fokozatos előléptetés által A Itt tan Konstantint ének­
lő-kanonokká , B o ér Istvánt öt-kanonokká , A1 p i n i Izidort mester- 
kanonokká, Barna Jánost oktató-kanonokká, Popov les Arzént 
a fagaras! görög-katholikus püspök ( Lomény János) ebbeli alapit— 
ványlevelének legfelsőbb helybenhagyása mellett — utolsó kanonok­
ká _ Sóvári sóbánya-főfelügyelővé Kombaner Gotfried bánya- 
tanácsnokot méltóztatott legkegyelmésebben kinevezni.

Ö cs. s apóst, kir Fölségc gróf Dessewffy Aurél kir. hely­
tartósági tiszteletbeli tanácsost, Zsedény i Eduard udvari titokno- 
kot és Szobovics János kir. helytartósági titoknokot a kir. Hely­
tartó-Tanács valóságos tanácsosaivá, — Nagy János gyöngyösi 
plébánost ,.odoni prépost1 czimzetiivé, — a fiumei kormányzóságnál 
Gerliczy Henrik másod-ülnököt elsővé,— a nm.magyar kir. Hét- 
személy ü-Tábla iktatójává Nesz tér István kir. itélö-tábla iktatót 
méltóztatott legkegyelmesebben kinevezni. H —k.

Síar.ai Képeit. (Miilyen a kilátás?) Ha becses olvasó­
im ott volnának a hol én vagyok, midőn a következőket kigondolom 
és följegyzem, bizonyosan azt mondanák: szép, dicső, fölséges a 
kilátás! Nem kellene ugyan, midőn az eszmék mezején vagyunk, 
testi szemeink látmányát rajzolnunk, de hallók már egyesektől mon­
dani; miért szólunk általános dolgokéul és nem részletekről, és miért 
adunk tájképet, midőn rajzunk nem Landschaft, - hogy tehát némi­
leg eleget tegyünk és kiváltképen, hogy másokat is buzdítsunk e 
sz%> kilátásnak éldeletére, elmondjuk hol vagyunk és leírjuk kilátá­
sunkat. Buda hegyeinek egyik legszebb pontját foglalók el, majd­
nem a legmagasabbikat, honnan a szem hatását semmi nem gátolja.
Az ég ürege oily tiszta s kék, mintha a mennyországba akarna ve­
lünk, pillantatni; szerelmesünk,a nap, fényárjával mosolyog benne s 
égi mosolyát a tavasz zöld fénye tükrözi vissza itt alant.Ernyöt szol­
gáltát azonban egy terebély bükk, mellyel a rászegzett pléhlap sze­
rint viharbikk-uek kereszteltek el, de mi inkább sugárbükknek 
óhajtanánk elnevezni, mert a nap első sugara öt köszönti reggel és 
suo-arak árasztják bőven el reggeltől estig. Száz völgy tarja ki c- 
löttiink kedves kebelét,mellyben édes titkokat olvashatunk, és még 
többeket olvashatnánk, ha a világos zöld réteken által le akarnunk 

pállani lombos erdőik- és rejtélyes cserjéseikbe. A hegyek változatos­
on csodálandó : hosszú hegylánezok nyúlnak arra el $ eme veget- 
in medenezét kék kúpok, halmok, dombok lepik el a legkedvesebb 
serében, mig a távolban óriási ormokká emelkedve a láthatárt el- 
árják. A Duna kékes tükre hosszú szalagkint csillamlik elő, mig a 
icssze keleten gőz ormokkint merednek a mátra hegyei.

De menjünk át szellemi kilátásokhoz : innen a lélek szemeivel 
ä tisztán és távolra láthatni. Arra északnak Oroszhont vélem szem­
elni, munkás, fáradhatlan fejedelmével, edzett katonaival, harcz- 
izomjas hadával, látom a Visztulát egy elenyészett nemzettel, ht­
om az alakuló katonai gyarmatokat. Alább keleten testvéré,nket 
álom Moldva s Bessarábiában és sajnálom, hogy nem leven velünk 
icmnii érintkezésben, napról napra jobban felejtik kedves nyelv un­
tét. Gondolkozom nem volna-e velők czélszerii gyarmatosítsuk uzm 
mis országok példájára. Túl a fekete tenger hullámain a világ leg- 
izebb emberfaját látom az élethalál-tusában kiverzem a kau- 
<az hóditatlan bérczein. Még csak ezen cserkesz s grúz faj van, 
i hatalmas orosznak ellenállani tudó, ezek meghodolyan, nyitva lesz 
neki az ut Persiába. Ne nézzük soká a bomló Törökországot; itt 
csak jóslanunk kellene: mi lesz e magát túlélt birodalomba! melly 
sem a hajdan instilulióinál nem tuda megmaradni, sem az uj kor ki- 
vánata szerint nem képes újjá születni s gyorsan tekintsünk at Tatar 
és Mogolország sivatagain, a túlnépes Chinába, hol az egfija a 
birodalmat képzi s az angoloknak kegyelmesen megbocsát, 
hoo-y ópiummal éteték meg sok számtalan alattvalóját. Nézzünk dél­
re és sok beduin arabot látunk, kardjoggal csavarogva a pusztákon, 
küzdve Ibrahim ellen és mellett, Abd-el-kaderrel es a francziakkal. 
Olaszhon hallgat, mint nyári napon a szellő, s az ember rosszul érzi 
magát nála. Nyugotra tekintve, Espartero van szemünk előtt es nem 
tudjuk, hogyan fog a spanyolokkal bánni, dictator«, Napóleonja,
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vagy Washington« akarand-e lenni az ibériai félszigetnek, avagy 
mint hű alattvaló visszavonni magánjába s templomba jarand. Fő lop 
Lajos is magára vonja figyelmünket a nagy Francziaországban sze­
rencsésen via legitimistákkal, republicanusokkal és ezek mindente­
le árnyéklatival. Jeles fejedelem, ki a pártokat sajka ka tudja át­
varázsolni s arra vitorláz velők a merre akar. A belgák nem kerül­
hetik ki szemlénket fejlődő iparokkal, jeles vas utaik, sajtószabad­
ságok s több intézeteikkel, mcllyek között el nem hallgatható azon 420 
kolostor, melly az utolsó évtizedben építtetett. Mit mondjunk 
Angliáról, melly áruival az egész világot elönti, kereskedik az e- 
gész föIlitekén és a hullámok uraságát bírja, otthon pedig rothadt 
elemekkel küzd, mellyeket ép testéből ki akarna hányni, s küzdésé­
nek reform nevet ad. Közelebb szemlélői vagyunk a keletkező né­
met egységnek, mellynek alapját az érzések összesimulasa, a kos 
nemzeti akarat nyelv és szellem teszi: a közlekedési szabadság pe­
dig befejezendi az egészet.-Svéd és Norvégorszagba, valamint a 
túlsó fél golyóra Washington városáig csak homályosan latunk at, 
azonban örömünkre válik, a képviselet szép kifejlődését pillantani 
meg mind ezen északnyugoti részeken mind Amerikában.

Megtartván általános szemlénket és leírván kilátásunkat, néz­
zük meg, honnan fúj a szél és minő irányt tart? - Az én szelem, 
melly a sugárbükk leveleit rezgeti, alszél, a meleg alföldi ül a hideg 
fölföldre törekvő s esőt Ígérő, mellyre olly nagy szükségünk volna 
"ílinö irányban fúj a szél mind azon országokban, mellyeket előbb 
látánk, miilyen az általános irány és c szerint millyen a kilátás, 
nem lesz czéliránytalan megvizsgálni. Az előbbi két szamunkban 
fölhozott négy elvhez mérve a dolgokat, az irányt haladásinak mond­
hatjuk az országban vagy egyes embernél, ha a haszonlesés vagy 
kény urasági elvtől a szabadulás és szabadsági elvhez van tói el­
vés : visszameneteli vagy hanyatlásinak ha a szabadsági elvtől visz- 
szalépés történik a kényuraság vagy haszon vadaszat eli t hez ; vesz- 
teglési pedig az irány, ha valamellyik elvtől sem előre haladas sem 
visszalépés nem történik. A veszteglés ezen elvet vagy irányát kü­
lönösen kifejlődve l tjuk keleten, hol az majd mindenfele alapul 
szolgál a polgári állománynak. Vegyük föl a ránk, keresztényekre 
nézve legnevezetesebb népet a hébert, nem arra megy-e s ment-e 
ki ennek legfőbb törekvése, hogy a veszteglés elvehez hu marad­
jon, fö erényének tartva azt, ha ollyan maradhat, minővé Moseh 
szánta öt. Augustus korában kimondatok aGenesareth tavaim , a l a­
bor hegyén és a Golgotl.án a haladás iránya, azon irány melly soka 
félre ismertetők, mellyel ma is ritka tud méltányolni s elértem és I 
laestinában nem talált viszhangra. Egyiptom vagyis Mizraim fellahfele 
népe ezen irány mellett bukott el; a hindu szerkezet nem egjeba 
veszteglési irány megtestesülésénél és a világ legnépesebb birodal­
ma, China nem más mint egy örökéletü báb. melly ezelőtt ke ezer 
esztendővel a II an uralkodó ház alatt egészen mai alakjut bírta. De 
vegyük magát a kereszténységet elő, nem tért-e gyakran vissza e- 
zen elvhez és irányhoz, nem tagadta-e meg^aga mag.it, nem uldo- 
zé-e a haladás embereit és nem félt-e ma is nyílt homlokkal a nap 
felé tekinteni ? Nézzük meg egyik testveret a keresztenysi g , 
mohamedánismust,melly igen kedvező csillag alatt szüleiek, pomp - 
san kezde fejleni s a haladás irányában kezde indulni, de v issz, t 
vén az alkorán holt betűjéhez, ma is ott nyomorog, hol századok c- 
lött és a lelkesültség kötelei az utolsóig elszakadozvan, visszalépés 
történik az első elvhez, a haszonleséshez, es a kelet zűrzavar kar­
jai között van. Minő tehát a kilátás keleten Igen gyászos. Ezen 
elfajult, megrontott népség még szabadulni akarni sem tud; zűrza­
var vesztegetés, haszonlesés, erőtlenség mindenfele, melly a lapot 
hihetőleg maradand. mig egy új irány magúval nem rantja e teM.ed'.ket.

Keleti kilátásunk épen nem mutatja,hogy a muhamedanismiis n a 
ga szülne férfiút ki korszerűbb irányt tudna c népeknek adu,. Moha- 
meth vallása túlélte magát és philosophicus fej ritkaság benne. De 
változást Ígér északróli és délrüli kilátásnál fogva; onnan a hódítás 
szármái közelgőt aláfelé a muszka sas, innen merész ugrásokkal 
halad fölfelé az angol oroszlán, és a félholdat részint a Mlmk ma­
darának evezői, részint a puszták királyának erényé fogja J 
ni s menekedés nincs és ne is legyen szamara, mint talam a szülni 
Ság lelkesen fölfogott elve által. A mostani török, persa egviptomi 
tengésnem érdeme, egyebet halálnál, me.lytü. Mchemed Alt^ko,u,sz- 
tó rendszere s Abdul Medsid félénksége meg semis szabadítjuk.



Minő kilátás kecsegtet bennünket saját keresztény világunk­
ban? Uraim, itten a zászlót egy kiesint alább kell fektetnem és a vi­
torlákat egy kissé belebb húznom; megharagudnátok, ha nagyon 
közel menydörögnék. És .Jupiternek hatalma is van kiszedni kezem­
ből a villámokat és csak füstöt hagyni hátra. Azért szelíden, uraim; 
ne féljenek. Én egyszer azt mondám már: a kereszténység a philo- 
sophiában és észszeriiségében találta s találja gyámját és támaszát, 
ez annyi t tön : a kereszténység a haladás irányát tüzé ki magának. 
!>e erre egy ur azt feleié: a kereszténységnek talpköve a dogma s 
ez annyit tesz: a vesztcglés elvének hódolnunk. Es urak, mind ne­
kem mind ellenkezőmnek igazunk van. Ezen országokban, melIve­
ket keresztényeknek mondunk, sok a veszteglési elem. mert van 
sok előjogos ember bennek, ki arat a hol nem vetett és eszik ám­
bár nem dolgozott: holott az igazság és szabadság elve s a haladás 
iránya azt parancsolják: a ki vetett az arasson; a ki nem dolgozik 
ne is egyék. Ezen két elv harczol Aargauban, a Rajnánál és Posen- 
ben, ez a mi megyei gyűléseinkben, és valóban alig hiszek valakit, 
ki a dolog lényegét fölfogván, a haladás iránya mellett ne fogna 
nyilatkozni, ha magán érdeke másra nem csábítja.

De az még aránylag jó volna, ha itt ott csak veszteglenének: 
én hátrameneteli irányt is látok. Espartero nekem nem tetszik, mint 
Napoleon sem tetszett, hogy győzelmi mámorában az oskolákról rú­
tul megfelejtkezék s hatalmát biztositni akarva a régi jó világot i- 
dézte elő, minden ingyenélőivel: nem tetszik vérengzésig menő 
vita a szép Helvetiában nem a belgiumi tan-rendszer: de az egri 
dolgok legkevesebbé tudnak tetszeni. Gyönyörömet tálalom azonban 
Némethon irányában, melly nyilván haladási: haladási az egység.mi ve­
tődés,nevelés, jogok s honvédelem tekintetében.Lássátok mint terjesz­
kedik a porosz vámrendszer egész a némethoni természetes határok fe­
lé belül szabad kereskedést, szabad földet, szabad embereket és szabad 
munkát ösmerve. A berlini lelkes király alkotmányadás pontján van 
miután népe jó nevelés által megérett az alkotmányra, sőt gyakor­
latilag némi alkotmányt is éldel, annak védelmére pedig esmlalan- 
dólag rendszerezve van. igen nagy figyelmet érdemel nálunk a ke­
let észak. Itt a kilátás igen furcsa. A bomló Mohamedanismus elle­
nében az ifjú erővel bíró s a hódítási elvnek harczias tűzzel áldozó 
Oroszhon van. Két elem egymás mellett, érintkezésben. Urak, illy 
közel térben igen hatalmasan dolgozik a vegytani rokonság s hi­
hető nagy explosio lesz. Nagy eseményeknél nehéz a következése­
ket kiszámítani; a sors szekere vakmerő utat tesz illyenkor és so­
kakat összegázol, kik arrul nem is álmodtak. Hogy mi c hódítás térén 
túl essünk, kettőre kell vigyáznunk. Először is cl határozott an a né­
met haladási elvvel kell tartanunk, hogy annak kiegészítő részévé 
lehessünk. A sors itt kedveze s kedveze a nélkül hogy hosszú időn 
keresztül észrevettük volna. Austria kapocsul szolgál köztünk és né­
met ország között, legyen ez gyémántkapocs előttünk, mert haladási 
ólunk van általa biztosítva. Valamint mi az austriai háznak erőssége 
s támasza voltunk és vagyunk, úgy Austria támaszunk nekünk az 
északi hódítási irány ellen. Második menekülési mód a keletet fe­
nyegető zivatartól az, ha alkotmányos hajónkat a haladás irányában 
vezetjük gyorsan és éretten elő. ha az alkotmányos szabadság 
elvét erősítjük meg rajta kormányul, árboczul az igazságot állítva 
föl, vitorlák gyanánt szabadelmü nevelést használva, gőzgépeib ől 
pedig a férfias sajtót alkalmazva bele. S kilátásom c tekintetben 
kecsegtető : fejedelmünk atyai, kormányunk korszerű, nemzetem leg­
fiatalabb tűzzel csüng azon istennőn . kit némellyek szabadságnak, 
én jog-és törvényszerűségnek nevezek. Féljen a jövendőtől, a ki 
akar; én ez irányban bátor és rcttenthetlen vagyok, mert épen ezen 
irány maga képzi azon talizmánt, melly tül a sötétség, jogtalanság 
és elnyomás fejedelme örökre visszahökken. — Most bocsánatot, é- 
des hazamfijai a hosszú beszédért és hagyjuk el e szép halmot, melly 
«Hy kedves képekre vezete engem: ha el nem imátok mellcte me­
gátokat, ki vagyok elégítve.
0 Pécs április 23kán. Baranya megye rendéi szeretve tisztelt első 
alispánjuk elnöklete alatt f. év april. íOkén kezdették évnegyedes 
közgyűlésüket. Az első nap dicsőén uralkodó koronás fejedelmünk 
születés napjának ünnepeltetésében, melly Pécsett minden évben fé­
nyesen szokott véghez vitetni, telt el. Április ÜOkán legelőbb is a 
megyei főispán ő méltóságának levelei tétettek közhírré, mellyek- 
ben az időközben megürült rendes főjegj'zőségre, számos éven által 
a rendek osztatlan bizodalmát bíró, s közkedvcsségü t. Madarász .Jó­
zsef baranyavári járás föbiráját főjegyzőnek ; nagy-keéri Scitovszky 
Marton megj'ei birtokost és táblabirót a nm. m. kir.-helytartó tanács­
nál pedig tiszt.-fogalmazót, tiszteletbeli főjegyzőnek : király (laró— 
rzi Daróczy Ignáczot tiszteletbeli aljegyzőnek; t. Pákozdy Zsig- 
mond urnák a pesti t. váltó-törvényszék ülnökévé történt kinevez- 
tetese által ürességbejött hegyháti járás főbiróságra Raisz Dániel mo­
hácsi járás alszolgabiraját: ennek helyébe Bartos Edvárd esküdtet: 
továbbá Csorba J. tiszteletbeli mérnöknek nevezte ki: minekutána 
az időközileg tartott kisgyiilések jegyzőkönyveinek fölolvasása után 
szőnyegre került a haza figyelmét magára vonta vegyes házasságok 
\állási kérdése: és miután előzőleg megállapittatott volna, az eddig 
érkezett I I törvényhatóság leveleinek felolvasása után csak a tárgy

vitatkozásába ereszkedni: april 21 kén Baranyában — a tisztválasz­
tást kivéve • még eddig szokatlan népességű gyűlésben, a tárgy 
méltóságához illő komolysággal kezdettek a vitatkozások, és a 
catiiolicus papság részéről a kérdésbe vett fontos tárgy sérelmes 
nem voltát fejtegető okok daczára is —miután az első alispány urnák 
előadása következtében a vegyesházasság tárgyában több ns me­
gyéktől, úgymint: Vas, Pest, Abauj, Borsod, Zala, Esztergám, Fe­
hér, Nyitni, Marmaros, Heves, Gömör, Zólyom, Szabolcs, Sáros vár­
megyéktől érkezett fontos levelek csatolmányaikkal együtt fölolvastat­
tak volna, a Ivk. és HR. e következőkép határoztak: Miután már előbbi 
időkben is jelesül a közelebb múlt országgyűlése alkalmával a val­
lásos tárgyra nézve fon forgó sérelmek orvoslását követei által is 
előmozditni. s páctoltatni rendelők, következetességgel, és meggyő­
ződésüknél fogva ettől most sem állhatván el, c jelen a vegyes há­
zasság tárgyában az egyházi körlevelek által támadott aggodalmak, 
és sérelem orvoslását a jövő országgyűlésen szorgalmazni, és kül­
dendő követeinek már most azt utasításul adni; egyszersmind pedig 
ő cs. kir. ap. fölségét jobbágyi hódoló tisztelettel megkérni határoz­
ták, hogy azon súrlódásoknak, ingerültségek és feszült állapotnak, 
melly ama körlevelek által oldoztatott, elhárítása végett, minél előbb 
országgyűlést tartani és hozandó törvény általa nemzet ezen aggo­
dalmát megszüntetni méltóztassék.

Veszprémmegy e. A „Világ • 2.‘Mik számában közlött, Nagy 
\ ázsonyban az újonez állításnál megtörtént erőszakoskodás! esetnek 
közhírré tétele a milly váratlan volt, a nagy többség ellenében szint- 
olly buzgó s az örökigazságot kutató hő pártolókra talált. E folyó 
hó őkén ugyanis főtiszt. Bezerédy Miklós ur a megyei ki.sgyülésen 
fölemlítvén azt. hogy a nemes megye, a benne elkövetett visszaélé­
sek miatt mar szinte a hírlapokban is korholtatik: ugj'anazért — or­
szággyűlésről is eléggé ismeretes lelkességtől buzdítva — ama tör­
vénytelen tetteknek rögtön leendő megvizsgáltatását sürgette. A 
gyűlésben parlolólag fölszólainlott, aránylag kevés, de az igazság 
szempontjába! kiindult tisztelt (-gyedek kivánata a nagyobb számmal 
volt ellenkező kívánatnak daczára is magát férfiasán kivítta, s a ha­
tározat az lett: hogy az ama törvényelleni tetteket föladó általa már 
t. első alispany urnák előbbi hetekben beadott, de at. megy-e közön­
ségének tudomására el nem juthatott két rendbeli folyamodást az 
oklevelekkel együtt másnap a gyűlésbe adja be, — mi mégis tör­
ténvén, a reá következett végzés az lett: hogy- az e nemes megy-e 
kebelében az újonezozási volt választmány bizassék meg e tiltott 
cselekedet kutatásával, és az eredményt a 3dik májusi nagygyűlésre 
okvetlen adja be. Mindenki, de különösen olly idegen előtt, ki a 
nyilvánosságnak barátja, s a ki eme nyilvánosságot, a jelen század 
dicső jellemét óhajtó emberiséget nálunk is ismeri, igen föltűnő le­
heti-. hogy a gyűlésben legvétkesbnek ítélte a közvélemény ama 
még jelenleg is czáfolatlanul álló czikk gyanított közlőjét, és nem 
pedig az ugyanazon tisztelt közönség előtt igenis bizonyos elbe­
szélőjét, Pedig bár a kérdéses eset megczáfoltatnék, és e megye 
még a gyanú, az ember vásár gyanújának köntösét is vetkőzhetné ki: 
úgy a czikk amaz elbeszélője,habár soha be nem bizonyithatandó rágal­
mazása megérdcinlctt díját elvenné is, szívesen elszenvedné azt mégis, 
ha az által az öt szülő megye a vétkes gyanubul kellő ártatlanságában 
tűnhetnék föl,és megyéje megválthatása illy módon eszközölhető lenne. 
A füntebbic-kbül látható, e megyében minő vészteljes, ama hallgatással 
elismert elv uralkodik: kinek neve az újságban, mint közlőé áll, arra 
actio! itt azonban tartozom azon előbbiekből érthető lényeges meg­
jegyzéssel, hogy ez csak kisgyülésben történt, és nem merném e lel­
kes tettekre készen álló megye felöl hinni azt, hogy- a sokkal 
látogatottnál) nagy-gyűlés illyeseket sajátjává tenni képes le- 
endhetne. — Egy külföldi lapban a múlt évről igen illő rövid el­
mélkedést találtam a magyarországi vegyes házasságok tárg yára 
nézve, miről annyit írnak, és valósulandónak remélnek, kivált mlAőn 
az e felől szóló honi törvények elhatárzólag nyilatkoznak. — Min­
dennek a világon meg van tetőpontja, azután ismét fogy, összeom­
lik. Minő lárma, minő zaj volt még ez előtt kevés hónappal Német­
országban a vegyesházasságok felől, — és most, minő szembeszökő 
nyugalom! Az emberek mindennemű beszédektől és iratoktól el­
telve, unalmat kezelnek érezni ez ügyben : eldöntve, s tisztán hozva 
tulajdonkép még semmi sincs; Poroszország nem engedett, a pápa 
sem. — hanem úgy látszik, hogy ezen ügynek még is vége szakadt; 
mert a nép a veszekedést megunta, már nem viseltetik iránta rész­
véttel : magoknak a catiiolicus pap uraknak agyaikban is alább ha­
gy ott a li v. és inkább idöviszonyokszülte csendes és elfogultján 
nézetnek enged. Ki hát most a nyertes? a pápa udvara, a curialis- 
ták? az ó romai igaz hit? Epen nein! vagy Poroszország és a pro­
testáns vallás? Szint olly kévéssé! a józan ész, az emberiség gyű40 
zütt. Bizony mégis igen kellemetlen, haszontalan, és korszerűtlen 
lárma és versenygés volt vallja most mindenki, s vallotta már perleke­
dés hév e alatt a nagy többség, illy hangulat uralkodik még jelenleg is a 
baráton, újra kolostorokat alakitó Bajorországban. Nagy roham 
volt, és a mint látszik, régóta készülődött próbája volt az 
a középkori erökifeilé-snek: de az öröködének semmivé lettek a gon- 
dnikozó emberek tömegében épen úgy, mint tcntacsepp a tiszta tóban;
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miig egy pár év, és azoknak utóhatás! legcsekélyebb nyoma is cle- 
nyészendik. , Xc háborgassatok türelmetlen kiabálástokkal! ; lesz 
ezentúl a népnek szava azon egyedekhez , kik a kimeritett 
kellemetlen tárgyat újra előhozni akarnák. E tárgy is bizonyítja ama 
nagy tanítást: lágy kor sem enged holmi idegenszerűséget magára 
tukmálni!'— 1*-
^ Esztergám, april 23kán. A koldulás megszüntetésére, melly 
Esztergomban legnagyobb fokon áll, a vízivárosi plébános, főtiszt, 
jjütner Károly ur, ki minden jó s hasznosnak buzgó pártolója, kö­
vetkező igen czélirányos fölszólitást bocsátott ki: ,Az Esztergom­
ban minden mértéken túl űzött koldulás, és az innen a koldulásra c- 
redő sokféle alkalmatlanság, sőt veszedelem, igen kívánatossá te­
szik, hogy hazánk más városai példájára Esztergomban is sziinte- 
tcssék meg a koldulás. Ez úgy történhetnék, ha szorosan elkülö- 
lönözvén a voltaképen iigyefogyott szegényeket a munkakerülő csa- 
vargóktul; az elsőkről gondoskodik a lakosok vagyonosb része, 
megmentvén őket a házonkinti kéregetés szükségétül, az utóbbiakat 
szorosan eltiltván az illető elöljáróság a koldulástól, ez által mun­
kára s becsületes életmódra kénszeriti; a jött ment személyeket 
pedig határiból kitiltván, privát házakba a hatóságok engedetnie 
nélkül befogadtatni kemény büntetés alatt tilalmazza. Az érseki vá­
rosban, Szent Tamás és Sz. György mezővárosokban, a szegények 
immár számba vétetvén, a házi szegényeken kívül, a koldulok szá­
ma nyolezvanra tétethetik. Az most a kérdés: a tisztelt közönség 
akar-e annyit össze adni,a mennyi ezen szegények eltartására szük­
séges, ő herczcgségc, az ország l’rimása, s a főtiszteletü esztergo­
mi anyakáptalan nagylclkiileg inegigérék tettleges hozzájárulásukat; 
mégis hogy ezen terv létesülhessen, a lakosok részérül is szüksé­
ges, hogy ők is legalább annyit adakozzanak, a mennyit eddig osz­
togattak a szegények között. Erre nézve bátorkodom a tiszt, kö­
zönség eleibe terjeszteni ezen fülszóliást, kérvén, hogy kiki becses 
neve feljegyzésével szíveskedjék meghatározni: egy évnegyedre 
milly adománnyal akarja magát a koldulásnak megszüntetésére 
lekötelezni. Ha az aláíróit pénzmennyiségnek a szegények számával 
és szükségeivel történendő összehasonlításába!, a tervnek létesül- 
lietése kitünendik, kötelességemben fog állani, erről a tisztelt közön­
séget tudósítani, s a pénznek beszedése, kezelése s kiosztása mód­
jának elhatározása végett, tanácskozásra meghívni a tiszt közönsé­
get. Esztergomban, az érseki városban. Ji ütne r Károly plébános.

Bütner plebánus ur ezen igen dicséretes pályán szép példá­
val ment elől, mert maga is aláirt 13 frtot váltóban. Mások is neve­
zetes summákat Írtak alá u.m. Lcfanty János tiloknok 13 frt., Kántz 
sz. széki jegyző 12 frt 30 kr., Kremlicska Tamás gazdasági igaz­
gató a papnevelő intézetben 10 frt, Kruplanicz, prímát, causarum 
director 10 frt, Mathényi Adolf, prímát, al-archivarius 10 frt, Sihulsz- 
ky gyógyszerárus 10 frt, Haudingcr Márton bor- és gabonake­
reskedő 12 frt 20 kr., Miklosovics Al^os, Studiorum praefectus és 
prof. 7 frt 30 kr., Rédly Károly prímát, számtartó ti frt, Feichtinger 
Ferencz, prim, számadó 6 frt 30 kr., Bigler 8 frt, Gantner keres­
kedő 8 frt, Grämling Ignácz 7 frt 30 kr, Koch Ignácz, Spirituális a 
papnevelő intézetben 5 frt, Lauffer Antal 5 frt, líyros József 5 Irt, 
Már, ispány 5 frt, Adámy 5 frt. Gammel 5 frt, Szinger Péter 5 frt, 
s többek. Csak az óhajtandó még, hogy szabad kir. Esztergom vá- 
mpa is a koldulást megszüntesse, mert máskint tartani attul, hogy 
annak koldusai, mint eddig el fognak jőni a Vízivárosba Sz. Tamás 
és Sz. György mezővárosokba.________

Őr. Az élelmezési országos Választmány, folyó hónap 26ikán 
a tisztelgések megtétetvén, 27ikén tárta első ülését.

Igazítás. A „Világ1 32dik számában a zsámbéki czikk 14ik 
sorában e szó: ,azon‘ véletlenül kimaradt, melly a kéziratban vilá­
gosan megvan; minélfogvást a tételnek Így kell állnia: hogy ha a 
zsidóság azon hitsorsosait kikben sat; - Jgazitni pedig épen ezt 
azért láttam szükségesnek, ne hogy valami balértclcmre szolgáltas­
son okot; mert nem vala czélom a zsidóságot sérteni, hanem az ér­
telmes zsidó közönséget hl vám fel illy elfajult egyedei korlátozásá­
ra, fájlalván, hogy tán néhányak miatt az ártatlan egész foghatna a 
közvéleményben csökkenni. - Szinte 32dik számunkban a Teines- 
mellékriil közlőit czikkben azon hir hogy az oliabai c fikatari ola­
hok közül 25ten sodrottak volna el Temes vizének hirtelen áradó 
habjai által, nem váló. —-

Külföld.
Töröli lton. A török szélekről, tavaszhó Okén. Tavaszhó 

tjéig terjedő stámbuli levelek szerint Oroszország befolyása a por- 
l tánát láthatólag növekszik. Az egyiptomi ügyre nézve semmi sem 
T,r.‘?iltozott. Londonból értesítések váratnak. A porta kétség kívül at- 

látta, hogy télutó 13kán költ formánján, mellytül Mell cined Ali az 
engedelmességet megtagadd, némi módosításokat kell tennie,s ez ér­
telemben uj utasításokat küldött Sekib effendinek Londonba.A nagy- 
ur ki általában késznek mutatkozik a londoni conferenczia hatar- 
zatát az alkirállyali viszály kiegyenlítésének alapjául elfogadni, ez 
utasításokban megjegyzésre méltó nyilatkozást tesz az iig) s Jc ' 
sál az örökségi kérdés elintézésére nézve. Sekib clTendinek meg-

hagyutott, jelentené ki, miként a nagyér kész az alkirálynak megen­
gedni, hogy közvetlen utódját maga válaszsza, de azontúl a válasz­
tást magának tartja főn. Ha e mód Londonban tetszést nem nyerne, 
kész a porta abban is megegyezni, hogy az egyiptomi basáknak jo­
guk legyen utódot akár családjukból, akár az ország nagyai közül 
választani, de a választás, megerősítés végett mindig a nagyér elé­
be terjesztessék. A fennáll többi pontjaira nézve is módosításokra 
hatalmaztatott föl Sekib etTcndi s ezek - - égy látszik inkább elégitcn- 
dik ki a feleket mintáz örökösödés körül adott engedmények. — Ale­
xandria tavaszelő 26kán.Mehetned Ali utolsó nyilatkozásaira Stam- 
bulból még nem érkezett válasz. A consulok és keresdöség békét re­
mélnek, mi azonban a fen forgó körülmények közt kissé hihetetlen. 
Az al király elébe szabott föltételek nyilván oda va Iának irányozva, 
hogy Mehcmed Ali is ugyanazon törvények alá vetessék, mellyek a 
többi helytartókra is ki fognak terjesztetni. Ebben az alkirály nein 
akart megegyezni, s legfőlebb arra áll rá, hogy bizonyos mennyisé­
gű adót fizessen és külső megtámadás esetében a portának fegyve­
res segélyt küldjön. Egyiptomban ellenben ezentúl is fejedelmi jogo­
kat akar gyakorolni. Lehetséges leend-e illy körülmények közt a 
kölcsönös igényeket módosítani és az alkudozó felekéi egymással 
kibékitni ? Lehet-e föltenni, hegy a négyes szövetség miután azon 
elvet, miszerint a föllázadott alkirályt törvényes urának alá kell 
vetni, nyilván kimondotta és az alkirályra tett kemény föltételekben 
megegyezett, Mehetned Ali kedvéért az egész elvet meg fogja vál­
toztatni s ezzel bebizonyítani, hogy maga sem tudta mit akart kele­
ten ? Ha a négyes szövetség részéről illy czéltalan törekvést föl 
nem tehetni, szükségkép azon nézetre tér az ember, hogy a négyes 
szövetség, habár egy vagy más hatalom fájlalná is, módokhoz fog 
nyúlni Mehemed Alit kellő módokon engedelmességre kényszeritni. 
Diplomatic! utón az alkirály mindig a porta alázatos szolgájának 
vallandja ugyan magát, de tettleg egy fillérnyi adót sem fog fizetni 
és a hattiserifcrckct épen úgy fityniálandja mint ezelőtt. S igy akar­
va nem akarva éj kényszerekre (Zwangsmaaszregeln) lesz szük­
ség, annyival is inkább, mivel standjaiban meg vannak győződve, 
hogy Egyiptom ellen még csak egy lépés kell és a basa hatalma 
végkép tönkre lesz juttatva. Ott t.i.azt hiszik, hogy az alkirály el­
leni elégületlenség legmagasb fokát érte és hogy ha az egyiptomi 
vizekbe török hajóhad érkeznék, az alkirály innen is olly gyorsan 
űzetnék el mint Syriábul. Ha tehát a nagyúrnak vagy a divánnak 
kedve volna illy lépést tenni — s illyes mit könnyen föltehetni — , 
égy a török birodalom épségének baráti tettel s tanácscsal segiten- 
dik, s ime a régi bonyolódások, mellyeket mindenki már bevégzet- 
teknek hitt, fenyegetve fognak ismét előállani, ezt Mehemed Ali jól 
tudja, tudja hogy nem fog kedve szerinti engedményeket nyerhetni,s 
hogy a ne kié ajánlottak elfogadása által kétségtelenül el volna veszt­
ve s végnapjai szégyennel és gyalázattal bélyegezve, inig más felől 
egy utolsó háborúiul ügyének jobb fordulatot remélhet. Sigy Mehe­
med Ali nem engedend, hanem Egyiptomban minden hatalmában lé­
vő eszközökkel védendi magát. E végre mióta a tábor Syriábul visz- 
szatért legnagyobb munkásság forditatott a hadsereg rendbeszedé­
sére. A használhatón egyedek elbocsátása után a rendes hadsereg 
még 56,800 emberre megy. Ehhez járói még számos beduin és basi- 
kobuk. Ha valóban kitörne a háború, égy Mehemed Ali azonnal Ka­
iróba vonul s a háború folytatásai Ibrahim basára bízza, ki azt két­
ség kívül olly erővel folytatandja, hogy Egyiptom sokáig nem fog 
tőle kipihenhetni. A lakosok clégületlcnek ugyan az alkirállyal, de 
e gyáva, nyomoré, nézet nélküli pillanatemberek véleményére sem­
mit sem adhatni. Leginkább tarthat az alkirály a hadsereg elégület- 
lenségétül, mellyben syriábuli eltávozása a rendetlenség és féktelen­
ség rendkívül elharapódzott s melly hátra lévő zsoldját fenyegetve 
követli s jobb tartást kíván mint az előtt. Ha Mehemed Ali ez elé- 
gületlenséget lecsillapíthatja, úgy legnagyobb ellenségei is kényte­
lenek lesznek megvallani, hogy feljűlmélhatlanul ismeri az arab jel­
lemet s olly uraságot űz a kedélyek fölött, minőt előtte csak azon 
kevesek gyakoridnak, kik keletet maghóditák. Akármi legyen egyéb 
iránt c viszályok vége, annyi bizonyosnak látszik, kogy a polgáro­
sodásra tett eddigi lépés meg fog csökkenni, a durvaság részérül 
visszahatás támad a haladás ellen, s e visszahatás vétke Európát fog­
ja terhelni. Azon hadi rendszabályokhoz, mellyeket az alkirály ön­
védelmére tenni szándékozik, tartozik a Delta és a Nílus két főága 
külső partjainak megszállása. A lovasság Menikli basa alatt nagyobb 
részt Sarkié tartományban és Mansura környéken van, számos pat­
tantyúság s gyalogsággal együtt Selim basa alatt. A Delta partjait 
haditisztek utazgatják be, hogy a pattantyéság és lovasság szama­
ra az ólakat helyreállitassák s a Nílus gyors áthajozhatasara minde­
nütt komphajók fognak készülni. Mehemed Ali hű tábornokai égy vé­
lekednek, hogy ha csak törökökkel leend bajok, ezekkel hamar ké­
szen lesznek; de ha európai hatlak is részt vesznek a háborúban, úgy 
apró háborút kell folytatni, folyvást visszavonulni s az cl szállíthat­
ta „ eleséget és hadiszert megsemmiteni. Ez esetben Mehemed Ali 
Scnnaarha vonulna, hol magát legroszabb esetben is mentnek véli 
minden további ellenséges megtámadásiul. - Mehemed Ali azon­
ban még ennyi zavarok közt sem felejtkezik meg hoditasokrul. Kai-
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rohan két hónap ótá áll készen két ezred, mellyek Darfur megho- 
uSra rendel vék. Az alkirály t. i. Fasoke.beni tar ozkod a h« 

Mohamed Medinnek, a nem rég elhalt darfur, frjjd« Mohamed 
Faddi sultan száműzött öcsének megígérte, iog> j n k(it

hova számos eiivopfl-

lakat is magával szándékozik vinni.
Értekező.,

gyakornok létemkor, mintegy tíz esztendővel
kivánságaim és gyönyöreim közzé tai om' ^ magyar nyelv

±to«rjS5ES£sä
"^öí^SIr- MeeE. vo,et hallani, ‘de volt sokszor 
ZF£Xto if«emköst álló mély s visszaszegülő vonásait; 
nevezetesen az ollyféle hivatalos embereknek, kik az avita oct 
gaeculorum serie deák köntösbe begombolt conshtutiot ad mter- 
„ecionem védelmezték, kik „gyszólva, hogy ezen demekett kintha- 
tartanná tegyék, már hitveseik s leányaik közzé is elhintek e c 
atitiitionalia Cilinariságot *)- a im egy nem reg a debreczcn, s ta­
lán sáros-pataki collegiumokbul haza került és a szőnyegen tatait ma- 
gvarosodásért heveskedó tiszteletbeli uvf.cska tisrJtel meg kel tt vi- 
niuk. pártját tartván Illyés öreg urnák maga a rtszrt longy esj s, a , 
részbeni törvénynek nem obi lg at i va hanem egyedül pc. m ss va 
ereje mellett hatalmasan protestalgatván—Illyescsatabei, súrlódások 
és megtorlások, miután főkép a teremen kívül ogesz az izetlens g 
növekedtek, nehogy belőlük a magyar babel mutatványának elő p 
dója keletkezzék, —a KK. és RR- e feszült állapoton segítem kíván­
ván, még ugyanazon 1830dik évben egy állandó a magyar nyelv elő­
mozdításán munkálkodandó választmányt, t. Kub i ny i József akkon 
m. alispán ur elnöksége alatt neveztek ki, mellynek tagjai «•■ m

„elve - felhivattak a Csehek és Morvátok, hogy szegődjenek a 
lengyel litteratúrához s ennek rokon deákos betűihez, mellj' szerint 
aztgyes szláv törzsökök s elszakadások megint egygyé olvad­
janak s cgv hatalmas, elsőbb csak lltteratural, azutan pedig ónnal-

több tót röpiratokban nyilváníttattak, a tavai, Frzsem szle, ala- 
csonyságok fökép nap világra hoztak.Ezen szlávok erős luszeme az, 
hogy a világ uraságának habár először csupán szellemileg, de nem 
sokára tettleg is atz.ávokra kell szálnia. Hasonló vagy a,a„ maS 
tekintetektől vezéreltetve e megyei tot tarsasag ,s részt vett e feléb­
redés! ünnepen, de hatás köre megszonttatvan, mast aliB ia szült, 
hnmim hó,/, n,ih„ .« «D- » ^

PES1
Szombat

m. alispán m *--------7 , ,. , -, ,,.
Zmeskál Jób, id. Szmrecsányi Janos, Zmeska! Miklós t bl-ZíineSKal JUUj Rl. .1
ró - Ab a ff V Aristid, Zmeskál Móricz fuszolgab.ro esküdteik­
kel, D i vé ky Antal tisztiügyész és Sz on t ag h Darnel jegyző m-ak 
a tárgyat a megye környüllasaihoz alkalmazva sziveken viselendjek. 
Ezen lépés mindazonáltal valamint lényeges volt a magyar nyelv c - 
terjesztetése tekintetibül, mert a választmány tanácskozásának ereu- 
ményei nagyszerűek és álhatók voltak, azonban annál érezhetőbb 
visszarázkodást szült azokban, kik már ezelőtt mostohái voltak az 
ügynek, és ezen megküzdés aligha kiállja nyertesen a tusát, ha 
az egyrül egyre halmozott országi törvényhatóságok majdnem mm. 
magyar nyelven irt hivatalos közlései s buzgólkodása annyira cl 
nem foglalják e megyét, hogy többé nem arrul mi nye ven . ha­
nem inkább, mi nevezetes tárgyban volt a folszolitas . kellett gon­
doskodni , mi által már is némileg mellékes tárgygya vált a nyelv 
ügve. Ez időközben, az előbbi daczos latinjaink több ollyszerii pél­
dát mutattak, mellynélfogva némi hevesb viták közben hasznait vé­
letlen magyar fölszólamlásaik,csak azért, mert általok akaratjok el­
lenére magyarul ejtettek ki, megdicsérő élj enne! kísértettek. — S 
illyeninár is naprul napra biztosb és czélszerübb munkálkodások közt 
érkezett meg az 183-/„ 3dik t. czikk, melly maga szemlátomásos ha­
ladási eredményével nem ugyan többé a tisztikart, hanem némelly 
lelkészeket és iskolatanitókat kivivő visszatetszésre indita, s ezek, 
hogy a köz- és jólalakult tárgynak mutatólag szemközt állítassanak; 
bizonyos tót nevelő egyesületet képezvén (meglehet azért, 
hogy akkoron,midőn a deák s magyarnyelv közt forrt a harcz.e confoe- 
deratns testvérjeink szavallásikkal elkéstek, és e contumacia bélye­
gét szenvedni nem akarták") nyíltan kileptek a homokra, azt. mi-
körül az egész szlávság jelenleg forog, majdan kiviandók. —Mi tör­
tént és mi nem a sok 
kívánom historizálni

előadások és a dolog elarezoiása után, nem
annyi mégis igaz, boghogy a fölhívásoknak volt

megtagadtatott, v»gJ v„ ............... j ■ — - - „ v v i a it
tétetett. Illy féle characteristikahoz mmdazonaltal az XA ./>. es A. .
C. czikkek elegendő tanúságot adtak, nekem áltáljában nem czeloin 
illyenek felhozásával ínyeket bosszontanom, miután őszintén meg­
vallom. valamint az ízetlenségeket gondosan kerülöm, úgy maga­
hoz a tárgyhoz szólva, a magyarországi tót nyelvet csak „gy be­
csülöm mint az havasi juhászaink szájábnl szűzen, a rengetegeken 
vissza hangzik, s füleimnek akkor legszebb, mikor legegysze­
rűbben hallom beszélni, ami ezen kivül van, az nem a in agyar őrs za- 
o-i tótokat illeti, hanem a cseh- lengyel, orosz s a többi, hazánkon 
kivül lakó szlávok dolga s dicsősége, hanem ez is csak addig 
mig eredetiségükben szűzen megtartatnak. De valamint min­
den in-ratag eszme előbb utóbb romba szokott dúlni, úgy ezen tot 
társulat is, főleg az 1640iki Gdik t. czikk által alapjaiban megha­
tott annvira, hogy megtérvén ezen szlavsag a magyar törvény 
zsámolyához, eddigi, meglehet szintén hasznos, de tot intézetét ma- 
o-yar aiaku nevelő egyesületté cserélvén föl, t. Zmeskál Elek szol- 
tábiró ur fölügyelése alatt, a szerint, valamint a megyei választ­
mány c részbeni "munkája kiszabandja, a hely környülállásaihoz képest 
ma »"át a neveltetési iigvet foganatba hozni kívánja. Ezek az eyuiig. 
errfházi törekvések töredékei. A megyei tisztikar mindazonaltal e 
közben már annvira ment a közdolgok magyar nyelven viteleben, 
ho<ry a mint az 1940: 6. t. czikk kihirdettetett, azonnal megszűnvén 
minden részleges kedvezés és személybeli kivétel, mellynek eddig 
helve volt. a magyar szó közigazgatási és igazság kiszolgaltatasi 
általános és kirekesztő eszközzé s szabállyá tétetett: — az eddig 
deák és magyarral vegyes jegyzőkönyvek egészlen megmagyaro- 
sittatván, a KK. és RR. mintegy tünemény áltál meglepettek, 
hallván az ezelőtt jeles deák szájául egyszerű de tiszta s sza­
bályszerinti váratlan magyar szónoklatokat. Itt el nem hallgat­
ható azon főfő meglepetés, mellyel t. fölső zubriczai Monyak Jó­
zsef főjegyző ur. mint e megye közönségesen elismert deák remek­
lője. mindjárt az első közgyűlésen deákságával érdemesen vetélke­
dő magyar jegyzőkönyvét tömött éljen kiáltások közt hitelesittcte. 
Közdolgaink tehát, hála az égnek, minden lényeges fölakadás nélkül 
magyarul folynak, s hazánk nyelve annál forróbban ápoltatik, mi­
nél több küzdésbe került különben minden oldaliul sűrű totsag- 
gal övedzett környékünkben a fergeteget legyőzni. — Hala méltó­
ságoknak Abafalvai s F. Lehottai Abaffy Vendel cs. kir val. ta­
nácsos és Domanoviczi s Leslinei Zmeskál Móricz cs. kir. kama­
rás, mint e megye ezen tized alatti bölcs és hathatós kormányzó 
nak. mert ti vezérlésiek ápolta ez új növényt gondosan és atxmlag. 
— Hála nektek Szmrecsáni Szmrecsányi János. Domanoviczi s 
Lesztinei Zmeskál Jób és Miklós érdemteljes táblabiró urak, mert 
e melletti buzgólkodástok határtalan volt. — Hála az egész tiszti­
karnak, melly a hellyel hellyel elmondott közkivánságot melegen 
fölfogván, tíz éves tüzének melegénél, ha ncmisa nyelvet, az ügyet 
minden bizonnyal érleltettc. — Végre köszönet ns Heves, Gumor, 
Rest és Borsod vármegyéknek is; a három elöbbeninek, inert házas­
sági összeköttetések által lelkes magyar Corneliákat jutattak bir­
tokunkba. kiknek házi-köreinek nemzetisedése körül kitűnő műkö­
désük van, az utóbbinak pedig azért, mert keblebcli származású ma­
gyar ajkú apróddal házainkat ellátván *), magzatjaink magyaroso­
dása általok nevezetesen könnyebbittetik. (Folytattunk.) S. D.

*) Teljes érdemi) s hatalmas befolyású Pongrác/. Imre cniisiiiariusuri házá­
nál és többeknél — de főleg az evőiig, lelkészek hazainál, hol a deákllltl ca IUUIM nnoi " ------ n' '

nyel vbciii kicsuszamlások a szép nemiül sokszor vei ellen clszvgv oniill- 
segtg cliirnItattak. Minek példáira még ma is, gyéren ugyan, de csak­
ugyan lmkhnlni.

j T. Divcki Divcky Antal föszolgabiránknak Ferdinand nevű Icslvcrc, ki 
az egri püspök. . g fölkenljc s azon megyében lelkész, szülőföldje iránti 
hálás ősziünkül éviül évre néhány Szelídre, vidéki leányt szives tájiink-

fölküldcni, kik számos családba bevczclik a borsodi szép magyar
nyelvet

Világ és Ismertető szerkesztősége eddigi lakását széni György napiul fogva a barátok pi 
czán kecskeméti és avail y li i mzö ulczáva 410dik számú sarokliáz második emeld éhe tc'é al. • Fi 
gyclmezleljük egyszersmind a l. ez. közönséget, liogy lapjaink a hirdetéseket a legjul.tlmasl) díjéit iöetoii 
közlendik. -Szives i.ez. levelezőinket pedig kérjük, liogy leveleik minden név nevezés nélkül egyedül: 
„A V i 1 á g és Ismertető szerkesztőségének“ czimezlessenek.
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